

# 呼和浩特首次推出海葬

新报讯(首席记者 刘 睿)为了鼓励和引导群众移风易俗,自觉实行节地生态安葬,满足群众对节地生态安葬服务的需求,呼和浩特市民政局研

究决定,在今年清明节期间组织开展海葬、花坛葬等生态节地免费安葬活动,其中海葬活动是首次举行。此次生态节地葬活动面向首府全体居民,凡具有呼和浩

特市户籍的逝者其亲属都可以报名参加,报名截止时间为3月29日。

据了解,海葬活动地点在青岛市黄海海域,今年4月~5月期间适时举办;

今年清明节期间举办。海葬服务中发生的费用全部免费,由民政部门承担,逝者亲属的交通费、住宿费、食宿费等自理;花坛葬、节地葬费用全部免除,由民政

部门承担。有参加骨灰节地生态安葬活动意愿的逝者亲属,可以采用现场报名和电话报名。现场报名的地址分别为:位于县府街原

福彩中心的呼和浩特市殡葬管理处办公室、海西路金海国际五金机电城E座1210室的呼和浩特市民政局社会事务科。报名电话分别为:3685576 5181019。

## 放飞航空梦

3月21日,玉泉区恒昌店巷小学学生在模拟器上体验驾驶客机。当日,该校学生走进一家航空科技馆,通过了解中国和世界航空发展的历程、飞机的基本结构和机型、飞机模拟器和体验驾驶飞机等航空科普活动,让孩子们开启航空科技之旅,领略中国航空事业的辉煌与荣耀。

摄影/本报记者 牛天甲



## 新城区没收“问题”辣条55袋

新报讯(记者 刘 睿) 3月18日,呼和浩特市新城区市场监督管理局执法人员在辖区内对“问题辣条”开展了专项检查。

据介绍,这些问题“辣条”包括河南省兰考县宁远食品有限公司生产的“虾扯蛋辣条”、河南省尉氏县欧飞食品有限公司生产的“亲嘴牛筋”、湖南省平江县味泉食品有限公司生产的“黄金口味棒”辣条、湖南省平江县钧力食品有限公司生产的“爱情王子”辣条。本次专项检查以食品批发市场及校园周边的小食杂店、小超市为重点,在检查中共发现3家食品经营户在售曝光厂家生产的“问题”辣条,执法人员当即责令其立即下架、停止销售,并将55袋“问题”辣条予以没收。同时,针对校园周边食品安全,执法人员对其他儿童食品开展了检查,全面查验各经营户食品进货时的索证索票、生产厂家资质、产品批号、生产日期、保质期等信息。截至目前,新城区市场监督管理局共出动执法人员156人次,检查食品经营户86家。下一步,新城区市场监督管理局将持续开展“问题辣条”整治行动,并开展“回头看”检查工作,切实抓好校园周边食品的安全管理工作。

### ◎ 现场短新闻



## 竖蛋

“快看,快看,鸡蛋真的竖起来了!”“要不是刚才听了老师的讲解,我还真不知道在春分节气里,鸡蛋能够竖起来呢!”“小心点,别碰桌子,要不然鸡蛋会倒了……”看着一位同学将手中的鸡蛋稳稳地立在桌子上,一旁的同学们激动地拍着手赞叹道。3月20日上午,在赛罕区金桥小学二年级(5)班,一场名为“24节气之春分”的特色主题班会正在热闹地进行,竖蛋、诗朗诵、做纸鸢、画春天等精彩节目一个接一个上演着。

“3月21日是春分时节,从这一天起,进入明媚的春季。辽阔的大地上,岸柳青青,莺飞草长,小麦拔节,油菜花香,桃红李白迎春黄……”老师在讲台上向同学们讲述着关于春分节气的由来及相关趣话,台下的同学们听的认真,不时地向老师提着各种问题。“春天是一个特别美好的季节,让我们一起来背诵一些关于描写春天美丽的诗词吧!”老师话音刚落,同学们立刻开始你一句我一句的诵起了《清平乐·春晓》《渭城曲》等一首首古诗词。

采访中,班主任白春梅老师告诉记者,学校及各班级经常会举办24节气、传统节日等为主题的特色班会,同学们通过游戏、趣味表演等方式更加深刻地了解中国传统节日的由来和习俗,感受中华传统文化的魅力。文·摄影/本报记者 温慧娟

## 首府:上年度未核定社保的参保单位需进行补核定

新报讯(首席记者 张学博)记者昨日从呼和浩特市五险核定稽审中心了解到,在各参保单位的积极配合下,首府2018年度参保单位社会保险核定工作已完成。但是截至目前,尚有部分参保单位未进行

2018年度核定,为保障参保职工的合法权益,首府决定开展2018年度社会保险补核定工作。

据了解,此次涉及单位为:2018年度在市本级正常参保,但未进行社会保险核定和差额调整的单位。呼和

浩特市五险核定稽审中心将筛选出涉及补核定的单位名单后进行电话通知,参保单位接到通知后在4月10日前内携带相关材料进行补核定(所需材料请关注“呼和浩特12333”公众号,点击社会保险-2018年核

定征缴进行查看)。采访中记者了解到,按照“双随机一公开”原则,首府将在涉及补核定的单位中随机抽取,进行实地稽核检查,请各单位积极配合,在规定时间内完成补核定。

## 首府奏响《春天的旋律》

新报讯(记者 马丽侠)四胡独奏、马头琴独奏、毕秀古尔独奏……3月19、20日,民族管弦乐音乐会《春天的旋律》在内蒙古民族艺术剧院音乐厅奏响。本次音乐会采取10元、20元的低票价惠民形

式进行,旨在让每一位市民都能享受到草原独特的民族管弦乐魅力。

本次音乐会由内蒙古民族艺术剧院主办,内蒙古民族艺术剧院民乐团出演,国家一级作曲、指挥叶尔达和锡林郭勒

盟马头琴协会常务理事巴音那木尔指挥。而出演本次音乐会的内蒙古民族艺术剧院民乐团是当国内唯一一支以蒙古族传统乐器马头琴为主弦乐,火布思、雅托克为弹拨乐声部,毕秀固尔、布

列号、牛角号为管乐声部的具有浓郁民族特色的多声部专业民族管弦乐团;另外还包括蒙古族特色乐器四胡、三弦、陶布秀尔、冒敦潮尔、呼麦、蒙古族长调演唱等音乐形式。

## 垃圾分类进校园

新报讯(记者 郝儒冰 实习生 赵中华)“加油..加油...加油...”一阵阵助威呐喊声从赛罕区敕勒川绿地小学教学楼内传出,四年级一班、二班的同学正在参加垃圾分类“分一分、找一找、做一做”互动游戏。为进一步推动垃圾分类工作的开展,提高小学生垃圾分类意识,3月19日,赛罕区生活垃圾分类领导小组办公室

在绿地小学开展“大手拉小手,垃圾分类进校园”宣传活动。

活动中,学生们找来了饮料瓶、易拉罐、枯树枝、废纸片等材料,利用彩笔、橡皮泥制作小工艺品作为参赛作品,在节约资源的同时开动脑筋,让学生们在动手制作中体会变废为宝的快乐,在游戏中潜移默化的接受教育获得知识,充分了解

垃圾分类的重要意义。

比赛倒计时结束,四年级一班刘振昊和他的组员以“梦幻星空”为主题的小花瓶工艺品获得了比赛第一名,在接到赛罕区垃圾分类领导小组工作人员的小奖品时,刘振昊表示非常激动,“我以后会和小伙伴们继续努力,很多小玩具可以自己动手制作,既能节约资源还能保护环境,我要告诉

爸爸、妈妈和我一起变废为宝!”

通过本次活动,同学们在游戏氛围中学到了垃圾分类的相关知识,将垃圾分类的“种子”种植在孩子们的心中,通过垃圾分类活动使孩子成为家长的“老师”,一个孩子带动一个家庭,自觉参与垃圾分类行动,共同节约资源,保护环境,把垃圾分类作为生活新时尚。